
Dags att 
lämna in 
listorna!
  
Du kommer väl ihåg att vi 
behöver ha kulturrapporterna 
och närvarolistorna på kontoren 
senast den 12 december, se sista 
sidan för adresser. 

Stort tack för ert engagemang och 
en önskan om en riktigt God Jul!

    Under två års tid varje onsdag 
träffas de fyra medlemmarna på 
Björkhalla Aktivitetscenter i Asa-
rum utanför Karlshamn. Namnet 
HAVA röstades fram när bandet 
bildades, det är helt enkelt den 
första bokstaven i medlemmarnas 
namn. Och de är Andreas Pet-
tersson på Bas och bygelgitarr, 
Hanna Kajsajuntti som sjunger, 
Veronica Hellström på cajon och 
Angelica Svensson på bygelgitarr. Bygelgitarren ser ut som en förenklad 
cittra och har fyra strängar som är färdigstämda till ett D - durackord. 
En metallbygel sitter monterad på gitarrhalsen och den kan pressas ner 
mot strängarna och korta av dem på rätt ställe så att nya ackord klingar 
när man samtidigt slår över strängarna. I bandet finns också musikpe-
dagogen Mia Moilanen på sång och akustisk gitarr som tycker det är 
fantastiskt roligt att spela tillsammans med HAVA.– Hon är en stjärna 
som kör oss vart vi vill, berättar Andreas Pettersson.  Hon säger att vi 
är hennes änglar. 

Ett rep börjar oftast med att någon spelar upp en låt de gillar och de 
andra hänger på så gott det går. – Man måste testa om det är roligt att 
spela låten, säger Andreas. På bygelgitarren finns det fyra olika färger, 
så när de gjort om låten så att den passar för hela bandet fyller de i ack-
ordföljden i de färgerna på ett notpapper. Två egna låtar har det blivit 
hittills också; ”Blomman” och ”Kärlek mellan två kvinnor”. Alla i ban-
det vill skriva mer eget material framöver. Och en singel är på gång med 
de egna låtarna.

Men där HAVA kommer allra bäst till sin rätt är helt klart på scen-
golvet, att spela live. Många spelningar har det blivit, på Barbacka i 
Kristianstad, Jämshögs Folkhögskola, Lions Club i Karlshamn, för 
Lärarförbundet på Väggaskolan, under Grundendagen i Göteborg, på 
äldreboenden i Mörrum och Karlshamn och på Furubodas sommarläger 
bland annat.  

–Det är så roligt att se att folk blir så glada, att dom dansar till vår mu-
sik och att dom förstår vår musik, säger Andreas.  Och de vill gärna ha 
fler spelningar. – Vi kan spela överallt, på kalas, bröllop och företag...

Andreas berättar om när någon av dem ibland mår dåligt innan de 
kommer till repen på onsdagarna och hur glad man blir efteråt. – Det 
viktigaste är gemenskapen och vänskapen, säger Andreas. Personligen 
betyder HAVA att jag utvecklas och får hålla på med mera musik. Jag 
mår bra när jag spelar med HAVA!
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Studieförbundet Bilda 
HAVA – ett vanligt, speciellt Bildaband!

Det närmar sig årsavslut, byrå-
kratiska listor och mysig juletid. 
De vill att vi ska se tillbaka på 
året, men det vill inte jag. I lilla 
Bilda Syd sjuder ett arbete med 
framtiden och vi kan inte vänta:
Nästa år vill vi jobba med Kultur 
med mening. Vi vill ge de som 
behöver möjlighet att använda 
kultur som kraft att utveck-
las och uttrycka sig. Vi vill att 
kulturen möter meningsfullhet, 
livskvalitet och mångkultur. Vi 
kallar det KulturPlus.
Vi vill också nysatsa på kyrkor. 
Vi blir fler som vill utforska hur 
man är kyrka idag, jobba med 
smågrupper, pionjärarbete och 
diakoni. Folkbildningen kan 
berika kyrkan och kyrkor bär 
Bilda.

Tack för i år, och välkomna med 
in i ett spännande 2012!
				  
Oliver Sahrling, 
Regionchef Bilda Syd

 12 
dec



Ledarutbildning Familjeverkstan    Musik i juletid
Levande julkalender
Åseda
Varje dag fram till 18/12. 23/12 Final, 
Åsedablåsarna blåser in julen Månd-
fred 17.30, lörd-sönd 13.00. Plats: 
utanför Försmaken

Berättelse, sång och musik. Vid fyra 
tillfällen medverkar scouter med 
dramatisering.

”Snö, Tomtar och Lieder” 
Simply Opera bjuder in till ett Liedl-
kafé, med Schubert, Shumann och 
Brahms, den tyska liedl och därigenom 
även diverse jul-, tomte- och snösånger 

10/12, kl 15, MAF,  Norra Skolgatan 
10 A i Malmö

Julmusikal
Slottshagskyrkan, Helsingborg, med 
Elisabeth Falk, Gospelkören och 
ungdomar, den 24/12 kl 11.

Förändring på riktigt 
– om ledarskap, mänskliga 
rättigheter och jämställdhet! 

Lördagen den 21/1 i Missionskyrkan, 
Växjö 

Jessica Karlsson från Fyrtornet & Kon-
sult och Utveckling AB, delger oss sina 
erfarenheter hur vi tillsammans kan ar-
beta med hållbara förändringar för att 
bl a ge våra barn och ungdomar förut-
sättningar i skolan och livet. Hon berör 
ledarskap, förändringar, jämställdhet 
och jämlikhet. 

Anmälan senast den 16 januari på tel 
0470-246 65 (Birgitta Fellinger) eller 
819 18 (Margareta Hernell). Frukost 
med program kostar 100 kr. 

Föräldrautbildningen 
–Familjeverkstan 
Nya grupper startar i jan/feb i Växjö, 
datum kommer inom kort på vår 
hemsida - ring/maila Maria Emilsson 
för mer info.

World Aids Day
Dagar kring HIV/AIDS i Helsingborg 
30/11– 4/12 med bl a utställningar, 
föreläsningar, jazzkonsert och 
gospelmässa. Hela programmet finns på 
www.bilda.nu.

Bilda har flera olika koncept 
kring att hjälpa föräldrar. Ett av 
dem är Familjeverkstan.

Familjeverkstan har tagits fram 
av Statens folkhälsoinstitut och 
Preventionscentrum i Stock-
holm. Studieförbundet Bilda 
är ett av sexstudieförbund som 
arrangerar utbildningar och 
cirklar utifrån konceptet. 

Familjeverkstan riktar sig till 
alla föräldrar som är intresse-
rade av att utveckla sitt föräld-
raskap. I första hand är mate-
rialet avsett för föräldrar med 
barn i åldrarna 3-12 år.

Varje träff bygger på ett tema. 
Träffarna inleds med några kor-
ta filmsekvenser som skildrar 
vardagliga familjesituationer. 
Filmerna ger inga färdiga svar, 
utan fungerar som ett underlag 
för gruppens samtal och prak-
tiska övningar.

Syftet med Familjeverkstan är 
att stärka samspelet mellan 
barn och föräldrar. Det sker 
genom att utveckla positiv 

uppmärksamhet, klar kom-
munikation och genomtänkt 
gränssättning. Familjeverkstan 
är det enda föräldrastödsmate-
rialet som är gjort i Sverige för 
svenska förhållanden. 

Materialet är också gjort med 
utgångspunkten att det ska 
vara relativt lätt att bli ledare, 
billigt för föräldrarna att delta 
i och man vill ha en bred sprid-
ning av deltagare. Materialet 
finns även översatt till ett antal 
språk. 

Nu bjuder vi in till 
ledarutbildning! 
Välkommen till Sofia Kultur-
mötesplats, Holmgatan 4 i Mal-
mö, lördagen den 28 januari kl 
9-16.30. 

Utbildare: Maria Emilsson från 
Bilda som under ett par års tid 
har arbetat med Familjeverk-
stan i Växjö. 

Anmälan på bilda.se eller till 
Elna Axelsson på Bilda, senast 
den 20 januari. 

Priyanka John 

Född: den 9:de november 
1986
Familj: pojkvän, mamma, pap-
pa, storasyster och lillasyster 
Bor: Malmö 
Bakgrund: Pluggat allt möjligt 
men mest Utvecklingsstudier 
på Lunds Universitet. 
Aktuellt: jobbar 50% på 
Malmö kontoret, med verk-
samheter i sydvästra Skåne. 
Styrka: Ser möjligheter i det 
mesta!
Svaghet: Tror att jag kommer 
hinna med allt och lite till 

Ny konsulent på 
Bilda Syd!

Läser just nu: ”Vitlöksballa-
derna” av Mo Yan
Äter: Vegetariskt med undantag 
för sushi! 
Plats jag vill åka till: Tillbaka 
till Kina!
Intressen: Konst, teater, frivilligt 
socialt arbete, samtal om sam-
hälle och politik!  
Längtar efter: Ett besök på Mo-
derna Museet och Louisiana



Kom och se 
- bibelkonferens i Betlehem 

5i12 Manifestation vid 
Växjö bibliotek
Den 5/12 klockan fem i tolv är en na-
tionell manifestationsdag runt om i 
landet då vi samlas i olika aktiviteter 
mot främlingsfientlighet och rasism. 

I Växjö blir det tal av Domprost Tho-
mas Petersson, Svenska Kyrkan i Växjö 
och av Amel Osmanovic, Bosnjakiska 
Islamiska föreningen i Växjö. Med start 
12.30 blir det sedan program á 30 mi-
nuter vardera om bl a orsaker till främ-
lingsfientlighet, likheter mellan islam 
och kristendom samt bilder från Kabul. 

Bilda bidrar tillsammans med Christian 
Peacemaker Teams med ett föredrag kl 
15.30 om ickevåld. Hela programmet 
hittar du på Bildas samt Växjö kom-
muns hemsida. 

Ledare sökes!
Vi söker dig som vill vara ledare för 
matlagningskurser: en för ungdomar 
som snart ska flytta hemifrån, och en 
för äldre damer som vill laga mat som 
de minns från sin ungdom. Vi söker 
också ledare till Språkcafé med fokus 
på att öva att tala svenska, samt Kul-
turklubben, där ovana evenemangsbe-
sökare ska utforska Malmös kulturliv. 
Verksamheten sker kring, och för de 
boende i, Seved i Malmö.

Intresserad? Kontakta Elna på Bilda. 

 “Tusen skäl att vara tacksam” 

med Patricia Tudor Sandahl  Onsdagen 
den 15/2 kl.19, på Linnéuniversitetet 
i Växjö. Arrangeras av föreningen 
Spiritus.

Utforska livets mening!
Vi startar Alphakurs i 
Ulriksbergskyrkan i Växjö. Pröva på-
kväll tisdag den 7/2 kl. 18.30.

Anmälan och info 0470-71 13 71, 
ulriksbergskyrkan.se.

Hymn 

sOla Hedén är en av Sveriges mest 
uppskattade pianister. Hans lyriska spel 
har genom åren hörts live och på skiva 
med bl.a. Samuel Ljungblahd, Erik 
Tilling, Floodgate, Vincent Nilsson m.fl. 
Efter succen med skivan ”Psalm” har 
han nu på skivan ”Hymn” återigen satt 
sig vid pianot och spelat in några av 
världens mest omtyckta psalmer.

Kom och se är en bibelkonfe-
rens som äger rum i Betlehem 
26 – 29 mars 2012. Bibelstu-
dier, gudstjänster, föreläsningar, 
fältbesök och reflexion i bas-
grupper är lite av innehållet i 
konferensen. Här ges möjlighet 
att på plats följa Jesu liv, för-
djupa det teologiska tänkandet 
och tränga ner i evangeliets ur-
sprung.

- Vi vänder oss till den teolo-
giskt intresserade, lekmannen 

I månadsskiftet januari/fe-
bruari blir det gospelfest i S:t 
Andreas kyrka i Malmö och 
Stadshallen i Lund! Då gästas 
vi av Cinque Cullar, körledare 
och solist från Chicago.

Under repetitionerna kommer 
han som körledare att hjälpa 
oss hitta det rätta uttrycket och 
på konserten bjuder han på so-
lon i äkta ”Chicago style”. 

Konserterna gästas även av 
Cecilia Vennersten, för många 
mest känd som rösten i ”Det 
vackraste”, men som har sina 
rötter i soul/gospel. Jonas Eng-
ström, som i många år arbetat 
som körledare och gospelfesti-
valsarrangör, leder repetitioner 
och konserter. 

Gospelfest med Cinque Cullar 
från Chicago!

Vill du vara med att sjunga, får 
du möjlighet att uppleva en-
ergin och glädjen i gospelsång 
tillsammans med 200 andra 
sångare. Både du som är van – 
ovan, sjunger i kör – kommer 
själv är välkommen! Mer info 
om anmälan, noter etc finns på 
www.gospelfest.se. 

Vill du komma på konserterna 
(31/1 kl 19.30 i Lund, 1/2 kl 
19.30 i Malmö) så köper du 
biljetter på Biljettbyrån i Lund, 
Kulturcentralen i Malmö eller 
på Ticnet.

eller den yrkesverksamme och 
med denna mångfald av män-
niskor vill vi bygga ett nätverk. 
Vi hoppas på 150 deltagare 
från hela landet, säger Sven 
Jansson som är projektledare 
på Diakonia. 

Konferensen arrangeras av Dia-
konia tillsammans med Bilda 
och den palestinska partnern 
Sabeel.

För att få uppleva landet på 
olika sätt inleds vistelsen i Israel 
och de palestinska områdena 
med ett antal turer eller tema-
spår under tre dygn. 

Läs mer under Aktuella kam-
panjer på www.bilda.nu eller 
kontakta Mats Polsten, Elna 
Axelsson eller Maria Emilsson i 
Bilda Syd.



Fördjupning och utbildning för
smågruppsledare

Bilda Syd personal
Regionchef

Oliver Sahrling         010-7099960	
  	    oliver.sahrling@bilda.nu
	         

Administratörer
Maria Nilsson 	 010-7099954

maria.nilsson@bilda.nu

Gerd Swede	 010-7099969
gerd.swede@bilda.nu

Vesna Stankovic       010-7099968
	   vesna.stankovic@bilda.nu

Konsulenter
Konsulent
Elna Axelsson	 010-7099965

(sms) 0734-43 98 68
elna.axelsson@bilda.nu

Dialog/Ledarutveckling
Maria Emilsson	 010-7099958 

0730-22 12 13
maria.emilsson@bilda.nu

Katolsk bildning & kultur
Rebecka Strajnic      010-7099966
	         (sms) 0731-51 17 11

rebecka.strajnic@bilda.nu

Bildning och Kultur i frikyrkorna
Mats Polsten 	     010-7099956	

(sms) 0708-17 08 56
mats.polsten@bilda.nu

Kultur/Musik
Emilia Angel 	     010-7099957	

(sms) 0768-26 27 28
emilia.angel@bilda.nu

Konsulent
Karin Thorell	 010-7099959

(sms) 0768-49 10 77
karin.thorell@bilda.nu

Konsulent
Priyanka John	 0738-03 07 67

priyanka.john@bilda.nu

Projektledare Livsnära smågrupper
Bengt Jörnland	 0739-33 36 03

Musikforum/Karlshamn
Ola Bäckström	 0708-27 45 83

HipHop Centralen   040-18 45 00

Regionkontor:  Österlånggatan 20, 291 33 Kristianstad, Tfn: 010-7099955  
		   E-post: syd@bilda.nu
Citykontor: 	  Box 17054, 200 10 Malmö, Besöksadress: Jörgen Ankersgatan 12
		   Växel: 010-7099950, Fax: 010-7099951 
Fältkontor:	  Videum Science Park, PG Vejdes väg 15, 351 96  Växjö,Tfn: 0470-79 46 21	
Hemsida:	  www.bilda.nu/syd

För att hålla dig uppdaterad gå in på vår hemsida www.bilda.nu/syd 
där kan du hitta olika olika arrangemang som Bilda är delaktiga i.   

Bilda erbjuder genom pro-
jektet Levande smågrupper 
fördjupningsträffar för små-
gruppsledare i församlingen. 

Det kan handla om temat ”Att 
leda sig själv”, där man talar 
om hur ledaren tar ansvar för 
sin egen mognad och utveck-
ling. ”Att leda gruppen” som 
tar upp samtalet i gruppen, 
lite om konfliktlösning och 
den gemensamma bönen.  Till 
sist ”Att leda utvecklingen” 
som handlar om frågor kring 
att inbjuda nya deltagare och 
dela grupper. En samling tar 
ungefär 2,5 timme inkl fika 
och är kostnadsfri för försam-
lingen.

Vi erbjuder också en ny ut-
bildning för smågruppsledare 
i församlingen. Den vänder sig 
till erfarna eller nya ledare i 

hemgrupper, cellgrupper, bibel-
studier eller andra smågrupper. 
Utbildningen består av fyra 
träffar med enkel hemuppgift 
emellan. Korta föreläsningar 
varvas med samtal och öv-
ningar i storgrupp och i mindre 
grupper. Mål med kursen är 
att låta deltagarna få fundera 
över vad ledarskap innebär, 
pröva sina tankar om sig själv 
som ledare, att lära sig att leda 
grupprocesser och samtal. Del-
tagarna får också praktiska pe-
dagogiska tips.

Kursen bygger på materialet 
Smågruppsledarutbildning. 
Håkan Kenne, pastor i Lands-
krona är författare. Kursen 
hålls i samarbete med Bilda och 
anpassas efter behov och lokal 
situation.Läs mer om materialet 
på www.bilda.nu	

 - Smågrupper som ger liv! 
Välkomna till en arbetskon-
ferens med teologi, exempel 
och praktisk hjälp i Immanu-
elskyrkan i Malmö. Dagarna 
kommer att innehålla storfo-
rum, seminarier, workshops, 
intervjuer och samtal.

Anmälan görs på www.bilda.
nu/levandesmagrupper 

Sista anmälningsdag den 12/3. 
Kostnad: 200:-/person, inklude-
rar mat och fika plus material 
från seminarier. 

Arrangörer: Bilda, ALT och Im-
manuelskyrkan, Malmö

För info och frågor om Bildas 
smågruppsarbete: kontakta 
Bengt Jörnland. 

Smågruppskonferens i Malmö 


